



# 桑拿天装修“雷区”多,谨慎!



高温、潮湿、闷热,这样的气候中,装修工人免不了偷个懒打个盹,但如果要图省事儿赶工来缩短工期,就很容易把家搞得一团糟了。

不仅如此,在桑拿天特殊的环境条件下,很多装修环节与家具建材都需要特别对待挑选。水分大墙面不易干、高温下木质品发生膨胀、夏季装修究竟是不是有利于有害气体的释放……桑拿天装修可能引发的诸多问题,为本就复杂多变的家装过程再添“雷区”。

**木料板材都不听话 木质产品“热胀”情况达到高峰**

夏季装的木门在秋冬季时变了样,与门框之间露出的大缝儿不仅显得不美观,隔音效果也大大减弱。

由于木质品在这个季节的含水率普遍偏高,因为高温而发生的

膨胀情况也达到高峰,包括木门、木地板等多种木质产品在安装时,预留的伸缩空间就得与其他季节不同。相关人员表示,由于此时木质品膨胀最为严重,为了避免之后温度降低产品遇冷收缩后其间缝隙过大,此时应当缩小木质产品安装的预留空间。当然,以木地板为例,如果缝隙留得过小,温度升高再膨胀也可能发生拱起变形的情况。所以对于专业的工人来说,如何“放量”应在心里有个准谱儿,适度拿捏很重要。

**空气潮湿墙面不易干燥 多晾几天防止开裂发霉**

与工人们着急赶工恰恰不同的是,夏季施工期往往需要比其他季节更长。

由于空气中水分含量高,屋里

潮湿闷热,墙面刮腻子找平等工序都不得不慢下来,晾干的时间也需要延长。夏季时墙面施工,应多放一段时间晾干,很多时候表面的腻子看似已经干了,但实际并没有干透,如果在此时就粉刷涂料或是铺贴壁纸,后期墙面很容易发生颜色不均、开裂、发霉等问题。

另外,完成涂料的粉刷后,同样需要保持开窗通风,否则容易出现霉菌和气泡,但也无需刻意对墙面进行吹干,避免造成脱层起皮。

**“夏季装修更环保”是谬论 “闻不到味”不见得没有毒**

消费者选择夏季装修有一个理由,就是高温下家具建材的有害气体能够加速释放,这样入住的时间就能提前了。

这样的说法究竟靠不靠谱?有着多年监理经验的专业人员许国忠给出了否定的答案。事实上,高温下确实能够加速家居环境中有害气体的释放,但这并不意味着可以加快消费者入住的时间。家里的空气到底环不环保,并不是能够根据消费者的感官来判断的。有时候味道散了几个月,都未必能达到环保健康的要求。

“消费者尽量还是能够在入住前做专业的环保预评估,很多家具建材中甲醛、苯、TVOC等有害气体并不是能够在短期内散尽的,甚至可能需要三年至五年的时间。在家居大环境中,只有检测指数合格了,才意味着真正的健康环保。”许国忠说,“凭借闻不到味儿甚至高温下有害气体释放快的说法着急入住,实是错误。” (据新浪家居网)

## 三招教你 瓷砖如何留缝完美



瓷砖铺贴时需要留缝,主要原因是瓷砖和水泥都有热胀冷缩的特性,如果不留缝的话,很容易由于温度的变化而破坏,因此留缝直接决定了瓷砖铺贴的好坏,但是如何才能留好缝呢?

### 瓷砖留缝的重要性

大家千万不要从字面意思理解,去进行所谓的“无缝铺贴”。因为无论什么档次品种的瓷砖,每块之间都不可能完全一样,其长、宽、高、厚存在的误差,无缝铺贴或是留缝不当的话,必然会使瓷砖变得歪歪扭扭。适当的留缝也能保证瓷砖本身的安全性,否则一旦环境温度改变,即使瓷砖热胀冷缩,也有铺贴方式的瓷砖,留缝的规则各有不同。

### 缝隙在 1mm-1.5mm

一般无缝砖的留缝应该在 1mm-1.5mm,但不能低于 1mm。而普通瓷砖,大致在 3mm-5mm 之间。消费者在购买时,应向销售商家索要该品种专用十字定位器(宽度有 1mm、2mm、3mm、5mm 等),以保证瓷砖接缝平直、大小均匀。

### 进行加宽处理

追求特殊效果的瓷砖铺设,也可以将瓷砖缝隙加宽。比如,特别效果的仿古砖、外墙砖、文化砖等都应留缝为宜。除此以外,如果瓷砖铺贴是在冬季,注意留缝要稍微加大,防止热胀冷缩,填缝会互相挤压。

(蓝调)

## 别看地漏小 先选对再选好

地漏是家居水路装修的材料之一,虽然小小个但很重要,常常会有业主反映说家里的地漏堵住了,或者不防臭等等,这就是没有选择合适的地漏造成的。

如何正确选择地漏?

专家表示,选购地漏需查看防臭、排水量、过滤功能、使用时间、使用地点五个方面的指标。

第一,在任何情况下,地漏都能够起到完全防臭的作用。地漏的防臭功能主要依靠密封来实现,消费者可以根据地漏使用地点等情况来选择不同密封方式的地漏。

第二,地漏的排水量要满足使用要求,要足够大,即使出现家中无人,水管爆裂的极端情况,也可以将水迅速排下。排水量可以索取说明书或者检测报告来查看,应根据地漏承口内径尺寸以及不同的使用场所来选择合适的排水量。

第三,过滤功能要彻底,过滤功能不足会导致异物堵塞管道,清理工作将十分麻烦。如果过滤网的孔径不合适,导致清理异物时间间隔太短,也会增加消费者负担。专家提示,最佳的过滤网孔径在



5mm-8mm 之间,这样既能够防止异物掉落到管道中,清除异物时间也可以延长 3 个月至 5 个月。

第四,使用时间要足够长,不用时常更换。一些机械式地漏采用塑料做芯,塑料的特性就是使用三年至五年之后会发脆,而这种地漏的芯需要高频活动,这样地漏的功能就不够稳定,可能出现各种问题,需要重新更换。

第五,选购地漏还需要根据使用场所来确定。比如说,淋浴间的

冲水量是最大的,为了保证水能够迅速漏下而不至于积水,这里的地漏排水量也需要很大;此外,洗衣机瞬间排水量极大,此时对于水管的瞬间压力非常大。专家提示,如果条件允许的话,最佳方案是不采用地漏,而是采用专用管道排水,如只能选择地漏,那就在出水口安装缓冲器,让瞬间水压变小一些,而且要选用洗衣机专用地漏。

(杨芬)